

СОБЫТИЕ..... 9

Двери открываются  
Поправки в Конституцию: что нужно знать участнику голосования



ОБРАЗОВАНИЕ 26

Время ЕГЭ  
Выпускники школ получают все результаты Единого госэкзамена до 15 августа

ПРОФИЛАКТИКА..... 32

С рубцом на легких  
Советы реабилитолога: как быстрее восстановиться после коронавируса



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 137 (8191)  
25 июня — 1 июля 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮНЯ > СУББОТА 27 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮНЯ > ВТОРНИК 30 ИЮНЯ > СРЕДА 1 ИЮЛЯ

Тираж  
номера  
3 255 365



ПОДДЕРЖКА 12 социальных и налоговых инициатив Владимира Путина..... 6—8

# Что предложил президент

РАБОТА..... 14

Вторая смена.  
Куда можно устроиться работнику пенсионного возраста

ПРАВО..... 16

Без купюр.  
Верховный суд разрешил отдавать долги услугами

ТУРИЗМ..... 30—31

Этим летом в Свяжске.  
Выбор «РГ»: самые удивительные адреса для отдыха в России

ПРОЧТЕНИЕ..... 37

Тайное общество Магомаева.  
Как маэстро втихаря пел Пресли и слушал джаз на «ребрах»

# центральная россия



## Забрали домой Липчане, приютившие сирот и инвалидов, получают выплаты

СПЕЦИАЛЬНЫЕ выплаты получают жители Липецкой области, которые в период распространения коронавируса взяли к себе на проживание сирот, инвалидов, престарелых из стационарных учреждений. С первого апреля по 30 июня ежемесячная матпомощь на каждого человека составит 12 тысяч 130 рублей. Реестр граждан, имеющих право на специальную выплату, будет сформирован по сведениям профильных организаций.

ФОТОФАКТ



Калужским медикам вручили областные медали «За медицинскую доблесть». Калуга стала первым российским регионом, учредившим награду для медицинских работников за проявленное мужество и самоотверженность при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни. Медали получили 16 человек: врачи-инфекционисты, анестезиологи-реаниматологи, кардиологи, фельдшеры, медицинские сестры и технологи.

## Очертили «квадраты»

### В Воронежской области упростили процедуру выдачи жилья по договору соцнайма

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Площадь квартир, которые могут быть предоставлены жителям Воронежской области по договорам социального найма, определили в законе. Раньше нормами устанавливался только обязательный ми-

нимум, теперь задана и верхняя планка. Речь идет о квартирах для людей, которые стоят в очереди на улучшение жилищных условий. Среди них и жильцы аварийных домов, и ветераны боевых действий, и сироты, и многодетные семьи, и больные туберкулезом. Категории льготников установлены

в законе «О предоставлении жилых помещений жилфонда Воронежской области по договорам социального найма». Для одиноких граждан квартиры должны подбирать в пределах от 33 до 41,9 «квадрата», для семей из двух человек — от 42 до 53,9.

Если же жильцов три и более, то на каждого должно приходиться

квадратных метров. Однако конструктивные особенности жилых домов могут не предусматривать наличие квартир, по площади в точности равных норме предоставления. В этой связи законодатель предусмотрел отклонение от нормы предоставления площади жилых помещений для семей, состоящих из трех и более членов, в большую сторону. Это отклонение не должно быть более чем двойная величина нормы на одного члена семьи (которая равна 18 квадратных метрам). Таким образом, в случае отсутствия в фонде Воронежской области 54-метровой квартиры допускается предоставление семье из трех человек жилого помещения, чья площадь превышает это значение, но не более чем на 36 квадратных метров».

Эта интерпретация наверняка порадует льготников, стоящих в очереди на жилье. Вместе с тем в новой редакции закона содержится и обратное утверждение — о том, что площадь предоставляемой квартиры может быть меньше нормы, но тогда на каждого члена семьи необходимо обеспечить хотя бы 11 «квадратов». Кроме того, граждане должны дать письменное согласие на получение жилья меньшей площади.

не менее 18 метров общей площади. «При этом предельная площадь предоставляемого помещения на всю семью не должна превышать двукратного минимального значения нормы предоставления на одного члена семьи», — говорится в законе. «РГ» запросила официальное толкование этой фразы в департаменте социальной защиты Воронежской области, и вот что нам ответили:

«К примеру, семья из трех человек вправе претендовать на жилое помещение площадью не менее 54

## Законодатель предусмотрел отклонение от нормы в большую сторону

нимум, теперь задана и верхняя планка.

Речь идет о квартирах для людей, которые стоят в очереди на улучшение жилищных условий. Среди них и жильцы аварийных домов, и ветераны боевых действий, и сироты, и многодетные семьи, и больные туберкулезом. Категории льготников установлены

ЦИФРА

1209

воронежцев

признаны нуждающимися в жилье по соцнайму по состоянию на первое апреля 2020 года.

МЕЖДУ ТЕМ

Квартир для всех нуждающихся в жилье по соцнайму в регионе не хватает. Те помещения, которые имеются в жилфонде, не всегда соответствуют нормам предоставления по площади и потому не могут быть выделены очередникам. Поправки в воронежском законодательстве позволяли обойти часть ограничений и ускорить решение жилищных проблем льготников. Так, Минобороны передало более 50 больших квартир в Воронеже и Новой Усмани. Теперь их смогут выдать многодетным семьям, которые ждут своей очереди не один год.

## Выплаты для местных

ПОДРОБНОСТИ

В Воронежской области ограничили круг лиц, которые вправе получать ежемесячные выплаты на содержание приемных детей в возрасте до 18 лет. Оформить меру поддержки не смогут люди, которые усыновили ребенка больше полугода назад и при этом постоянно проживали в другом субъекте РФ.

Такие изменения внесены в региональный закон № 47-ОЗ «О размере и порядке назначения ежемесячной денежной выплаты на содержание детей при их усыновлении (удочерении) и единовременной денежной выплаты при устройстве в семью».

Как пояснили авторы поправок, в последнее время «необоснованно увеличивается количество граждан, усыновивших детей в других регионах и переехавших жить в Воронежскую область по истечении года после вступления в законную силу решения суда об усыновлении (удочерении). Необходимость выплачивать пособие за весь

срок приводит к увеличению затрат и не позволяет сэкономить бюджет Воронежской области. Ежегодно количество усыновителей возрастает на 30–40 процентов».

Теперь деньги на содержание детей смогут ежемесячно получать граждане РФ, постоянно проживающие в Воронежской области со дня вступления в законную силу решения суда об усыновлении, если это произошло не ранее первого января 2013 года, а обращение за выплатой затем последовало в течение полугода.

Изменения не затронут права граждан, которые уже получают данную меру поддержки.

Ирина Манаева, Воронеж

СПРАВКА «РГ»

В 2020 году размер ежемесячной денежной выплаты на содержание ребенка в семье усыновителя составляет 16877 рублей. Предполагается, что ею воспользуется 950 человек, которым выделят в общей сложности около 187 миллионов.

## Землю — врачам

СОЦЗАЩИТА

В Костромской области появились новые льготы для медиков: врачи смогут получить бесплатные земельные участки под строительство жилья.

Костромской губернатор Сергей Ситников утвердил изменения в закон о предоставлении земли льготным категориям граждан. Список расширен за счет врачей-специалистов, которые трудятся в больницах и поликлиниках региона.

— Получить участок смогут доктор, отработавшие в областных государственных медицинских организациях не менее десяти лет. При этом на них распространяются требования, установленные для остальных льготных катего-

рий. В частности, постановка на учет в качестве нуждающегося в жилье до первого сентября 2015 года, — пояснили в администрации региона.

Помимо бесплатной земли, костромские медики с 2020 года получили значительные скидки на приобретение стройматериалов. В начале июня депутаты облдумы внесли изменения в закон о заготовке древесины гражданами для собственных нужд. Отныне медики, желающие построить свой дом, смогут купить деловую древесину на 25 процентов дешевле. Новой мерой поддержки смогут воспользоваться врачи и фельдшеры, работающие в сельской местности.

Анна Скудаева, Кострома

## Дело об осколках

СУД

По решению суда рыбинский центр отдыха и здоровья выплатит больше полумиллиона рублей за травмы, которые получил на его территории маленький ребенок.

Трагический инцидент произошел в декабре 2017 года.

— Ребенок не заметил стеклянную дверь и врезался в нее. Крупные осколки порезали руки и лицо мальчика, — сообщила официальный представитель Ярославского областного суда Ольга Козлова. — По заключению судмедэкспертов полученные травмы привели к неизлечимому обезображиванию лица ребенка. Его здоровью был причинен тяжкий вред.

Отец малыша обратился в суд с иском к оздоровительному центру о взыскании компенсации за увечье и моральный вред. Однако центр искивые требования не признал и в свою очередь вышел со встречным иском о взыскании с клиентов стоимости дверного блока — 5370 рублей.

В итоге Рыбинский городской суд взыскал в пользу отца ребенка 350 тысяч рублей компенсации морального вреда, 175 тысяч рублей штрафа и судебные расходы. Центр обжаловал это решение, но судебная коллегия облсуда 15 июня оставила апелляционную жалобу без удовлетворения.

Элина Труханова, Ярославль